33

Résolution de problemes :

Les problemes qui se rattachent a la fonction logarithmique sont trés
semblables a ceux de la fonction exponentielle, la seule différence survient
lors de la résolution. Pour arriver ala solution, il faudra utiliser les propriétés

des log.

#1 Léa place 1000 $ a un taux annuel de 8 %. Les intéréts sont capitalisés
annuellement. Dans combien d'années le placement vaudra-t-il 3000 $?

Qf = 3000 ¢ Gf: Gi-c”
x = | 3
Q. = looo 4 3000 = loco-lL@% X 99
TR j 000 looe |°3 1,038
c=- loo + ¥ =108 | o
e 4= R X= 14,27 ang
= = 5 3
n=temps = x X = \03'.08 S

fréquence !

#2 Jasmine place 1000$ a un taux annuel de 8 %. Les intéréts sont capitalisés
aux 6 mois. Dans combien d'années le placement vaudra-t-il 3000 $ ?

R $ Gf: Q- "
S ax Y dx= a8, 0l
Q.= 1000 %000 = looo - 1,0% & a
¢ = 100 + 332 1,04 1004 tooo
100 loe B o ‘.0‘+ax .5 PR il
& . X )
n=demps - g log, 3 = dg Tos Ul EAR
f réquence a an ,04
n= ax IOS 3 a BE
|05|,04

#3 La population d'une ville diminue de 3 % annuellement. Elle est actuellement
de 12 380 habitants. Dans combien d'années la population sera-t-elle de

10000 habitants ? h
Qf= Q¢

Q¢ = lo ooo X
lo bogy = lQ&Xc-O, 91

@:;= (a 3go —_—
123 %0 12330
¢z Joo o 3 = 3L 2
too  loo  le0 0,807115 = 0,97
Deonc deans
r‘:X X = |o 0,%01713§
jo)q'l T ans ‘

x: IOj 0‘80115

log o, 141
X= 1
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#4 Un certain dépot rapporte un intérét annuel de 4 % capitalisé trois fois

par année. Apres combien d'années le capital initial aura-t-il doublé ?

Gi= | Ge = @-c ! 3x

Q¢ = & Q- 1\ -1,013

C= I‘c;: + :;3 =1,013 |°3.,.,.-5a =3 x Rép

n- temps . x _ 3 \03 a . 3x Dans 17,
friquene B3 log 1,013 3

n= 3x 17.449 = A

#5 Le prix d'une voiture neuve est de 20 000 $. Aprés l'achat, la voiture

déprécie de 20 % par année. Combien de temps aprés son achat cette voiture

aura-t-elle une valeur de 5 000$ ?

ann ¢S

‘ h . f
@i = 40 ooo Qf= Q) ' ¢ 7)(-'05 /4
X
Q¢ = 5 o So000 = Qo ooo . O, 8 |°j 0,3
Ao ocoo do ocoo
c:z lco -30 =0,% °e g xs 6, &)
loo 100 A =0,%
: R Dans 6, &l eannges
r\ = X X /"f

= lojo,g

#6 Des ¢tudes démontrent que la vitesse moyenne des piétons d'une certaine

ville dépend de la population de cette ville. On estime la vitesse moyenne de

marche a laide de la fonction suivante: v(x) = 0,01+ 0,46 logx ol X

représente la population et v(x) la vitesse moyenne en métres par seconde.

Quelle est ia vitesse moyenne des piétons dans une ville de 10 000 habitants?

Vo 0oo) = 0,0l + 0,46 log 10 eco

= 0,0l + 0, 464

4

&5

_Pcr\c | e V;th55€. Cb"' c't lxgsm/st.(_
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#7 Pour determiner la masse M d'une substance radioactive qui se désintégre,
on utilise la formule M = Mye®* ou Mo est la masse initiale et x est le nombre
d'années écoulées depuis le début de la désintégration. Apres 5 ans, il reste
80% de la masse radioactive initiale.
a) Détermine la valeur du b :
b5
H,,: lOO’/a ow |00 $0 = loco e
H = 907 ou B0 100 Y

b'S
0,9 & &

iln 0,3 =5b
5 5
- 0,044 06

b

b) Dans combien d'années la masse radioactive sera-t-elle réduite de moitié ?
-0, 044 b x

(1

0,5 = &

|H 0,5 = -0,044b x

-0,0446 -o,0446 Daas 1S54 g
15, 5% = &

#8 Une compagnie de livraison considére que le matériel routier qu'elle
possede perd 30 % de sa valeur par année. Aprés 5 ans, un de ses camions de
fransport vaut 12 650%.

a) Quel prix ia compagnie avait-elle payé ce camion ?

n
Q]:? Q-F=- Qi -c
3
Qf =13 65O 1350 = Q-0 T
__________—-—-“
C=_9e -3¢ =0,7 0:75 g 7"
foo 100
74 99%, 51 = Qi
n=35

lle camien avertd €4€

74 998, SI 3.

pay €
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b) Combien de temps apres l'achat la valeur du camion est-elle réduite a 10 %
de son colt d'achat ?

‘) Troeuve 109 de 14 “\33’,5|ls O.) Trouve X .
do . 24 99, 5 = 74 988,51 0,7
100 74 93%, 5) 74 agg, 5| 74 9393, 5
7:7“‘qg,853 o'|=o'-1x

= lo o,/
s 185, ]
X = \Oj 0, ) Dc\"\ﬁ
|°J 0,1 b, db any

X2 b,4b ans
#9 Supposons qu'une substance se désintegre a une vitesse telle qu'aprés une
/ . 500 Y
année il reste — de sa masse initiale.

a) Si l'on dispose a un moment donné de 100 milligrammes de cette substance,
combien en restera-t-il nannées plus tard ? Combien d'année se sont écoulées
s'il reste 20 mg ?

(oY
' = loo [(5°°
) QF (5‘0\)
7 & £ =40 lo o,
é’) G 6 B S 7 j( S/ so1y k
20 = .oa(.éz_a)"
R 501 log 0, &
jod e _j__ =N
n loq 5°% s0)
o8 & (.6129_) J \
S0l <

B80S, 5L ans = "

b) Quelle est la demi-vie de cette substance ?

r)-.-.? s Qf = So

S50 = 100 _5,9_"_>n w FB l°j % 5

e So

lod loo \oj (SOO/SO\)
n
. / 500
sl (So\) L 34(‘. 92
n= loegq ©.5 Done 346, 93 ans,

(Seo/s01)
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#10 Voici I'équation qui représente le nombre de bactéries en fonction du

temps €coulé en minutes © N(t) = 102w  Exprime par une équation le temps

en fonction du nombre de bactéries. texd
. i e xte,

TYOMV-!., lc\ V&L‘P’OG‘MC ‘ COM'V,‘C . \, a IA.V\ Eia )

isole T o
"l'/ = l.*o. |° (”/\O)

S e dgem b7 it i

o lo 9
5 o t/qo donc_(_('n) = 40O ‘oja ( /Ia)
lo

" .qo

_:t_-'t l03 (o)
4o a

#11 Dans le grenier d'une fermette, le nombre P de souris varie selon la régle
P =10(4) . ou treprésente le temps (en année)
a) Combien y avait-il de souris dans le grenier au début de l'année ?

10 seuwvri s

b) A ce rythme, quel est le temps nécessaire pour que la population de souris
atteigne

tfa
) 310 spécimens 3 1o = 1o (4)
10 le
21 = ‘_‘*/a. t: 4.95 annces
't = ‘O 3‘
2
-t: g- ‘°3 3
\Qj 4
i1)1280 spécimens
t/a
lago = l__o_(q\
() le
t/a
lag = 4
1 a\ ¥/ a Dans T &ans
2 <(a%) Y
- &
d =9

'7:{
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#12 Un amateur de plongée a remarqué que l'intensite de la lumiére du soleil
dans I'eau diminue selon la profondeur. Aprés plusieurs recherches, il découvre
que l'infensite lumineuse L (en candelas) varie en fonction de la profondeur p
(en metre) selon I'equation logl. = —0,245 logp + 3

a) Quelle est l'intensité lumineuse du soleil a 2 m de profondeur ?
\oj L:-O'a‘lSlcja +3
‘O 3 L = a ) q D‘ b a

a,92 LA
\o = L

$43,88 candelas = L
b) A quelle profondeur trouve-t-on une intensité lumineuse de 627 candelas ?
2 -3
log a7 = -0, 845 leg p +3

-0 QA0 a1 = -O‘a“‘s ‘QS P

it DAL
-0, 445 -0,a4s
0,831s = leg p ‘
o, 3a75 Done a b 73 n
p=loO

p= 6 1 an
c) Quelle est l'intensité lumineuse 4 la surface de l'eau ? Expliquez votre

i |°jL=-o,a‘15\Ojo +3
Ly ;MPoss;bl-b

done Tintensik eyt la

w\er\q-c. que dans 1 auir

#13 La valeur V d'une maison payée aujourd'hui 200 000$ varie selon I'équation

V =200 000(1,025)% + 5000, od x représente le temps écoulé depuis I'achat
(en mois).

a) Combien la maison vaudra-t-elle au bout de trois ans et demi ?
dans et dem; V= dce ooo (1,085) 4&/,3_+ s000
= 3+la +L
= 4a mois

V= 243 053 13
Elle va valeir aa&3 053 1713 d
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b) Si on veut revendre cefte maison le double du prix quon I'a payée, combien
de temps doit-on attendre ?
xz= ¢ <\ V= Hoo o000

_SOOCI x/‘Q i boo
Yoo ooo = aco ooo (1,025) + 5060 5
x/1
395 o000 = Qoo ooco (), 045) /13
—N S ——————————————————
doo ooo0 doo ooo
*ha > X =330, 74 mars

1,915 = 1,045
dence x a1, S6 f-\mnt’t&.l

X = loa 1,975

T ioas

x= 1a- log 1975
‘03 'Ioas

#14 La responsable des ressources humaines d'une entreprise de fabrication
de bicyclettes détermine que le nombre n de bicyclettes assemblées (par
semaine) suit la courbe de la fonction n = 6log(x + 1), 00 x représente le
nombre de semaines depuis I'embauche d'une personne.

a) Tracez le graphique de cette situation, 4

x |9
o ()
2 la.s6 | |
4 |4,14 T =T
9| 6 LT
L
//
\ + i i

b) Quel est le nombre de bicyclettes assemblées par semaine par une
personne 15 semaines apres son embauche ?

n = b IOj (ISH)

Dene 1122 bic\/c,|<,+-|-cs /Sew\_
n=7 3
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#15 L'échelle de Richter permet de comparer la magnitude de différents
séismes. La magnitude M est calculée a partir de la mesure de l'amplitude a
du mouvement du sol (en um) déterminée d'apres l'enregistrement obtenu sur
un sismographe a 100 km de I'épicentre. L'équation M = luga est une régle
simplifiée qui permet de classifier les séismes selon cette échelle.

a) Quelle est la magnitude d'un séisme qui provoque un mouvement d'une
amplitude 150 i ?

H = 103 150

H= e Done une majni‘\‘“C|° de a,1¥

b) Un sismographe enregistre deux séismes consécutifs de magnitudes
respectives 3,1 et 54. Trouvez la différence damplitude entre les

mouvements provoqués par ces deux séismes. Buii
3.l=|03q 54 = loga Asl 188, b4 —
3.1\ s, 4 1353, 93
o = |0 o= 0
= 249 Q39,7 un
a: | 4535 93 wwy as A5l 18%, 69 ura

ce
di fFE€rence,

c) Le plus gros séisme recensé au monde s'est produit au Chili en 1960. Il était
de magnitude 9 5 sur 'echelle de Richter Au Québec, les plus gros séismes
ressentis oni une magnitude d'environ 6 sur I'échelle de Richter. L'amplitude
du mouvement produit par le séisme au Chili était combien de fois plus élevée
que celle du mouvement produit par les plus gros séismes survenus au Québec?

t) AMP“"“CJQ— du Chili 5) Comparons
9,5 3.5
9.5 = l03 o o) = lo
s o ©
io = oL

Done 3 lba, 3s fois

|

2) Am?l\Jmclc au Quebec ,
plus ¢ levée .

b = leO\

b
(0 = OL



